

11 ДЕК 1980

# Неделя детского театра

Ежегодно в нашей стране проводится неделя «Театр — детям и юношеству». Новые спектакли, беседы о драматическом искусстве, встречи с любимыми актерами предлагают своим юным зрителям театральные коллективы страны. Подготовили программы к традиционной неделе и театры нашей республики.

Торжественное открытие состоялось в театре юного зрителя, где перед собравшимися с докладом «Как создается спектакль» (о совместной работе режиссера, художника, композитора) выступил главный режиссер ТЮЗа заслуженный деятель искусства республики Е. Казачян. Он рассказал также о роли театра в эстетическом воспитании молодежи.

В течение недели прошли просмотры спектаклей в разных школах города. В том числе «Сказка о четырех братьях-близнецах», «Р.В.С.» Гайдара, который был обновлен ТЮЗом в нынешнем году.

Театр ведет большую массовую и педагогическую работу, и главная роль в ней отводится педагогу театра С. Симонян. Она прежде всего воспитатель, который помогает юным зрителям разоблачиться в увиденном, проанализировать спектакль, поразмыслить о поставленных в нем проблемах. С. Симонян выступила перед школьниками с докладом «Театр и зритель». ТЮЗ объявил конкурс на лучшую рецензию школьников на спектакль «Тоскана, Тоскана». В фойе театра организована выставка рисунков «Герои спектаклей глазами детей».

Разнообразным репертуаром встретил этот детский праздничный театр им. К. Станиславского. Наряду со знаковыми пьесами театр представил своим юным зрителям новую работу — спектакль «Салют динозаврам!», затрагивающий проблему взаимоотношений между людьми. Театр готовит еще одну новую работу — спектакль по сказке «Два клена» Е. Шварца (режиссер-постановщик А. Григорян).

Коллектив театра осуществляет шефство над самодеятельным театром школы им. А. С. Пушкина. В эти праздничные дни школьники встретились с любимыми актерами, провели интересные беседы о театре, рассказали о своих делах. Актеры театра налаживают также творческие контакты с ребятами пионерской организации школы № 71, организуют работу художественной самодеятельности.

Интересный, взволнованный разговор юных зрителей с актерами состоялся во время просмотра и обсуждения спектакля «Недоросль» в школе им. Ф. Дзержинского.

Встречи актеров с юными зрителями прошли не только в Ереване. Театральная труппа выступила с музыкальным спектаклем «Маша и Витя против лыхих гитар» перед ребятами Чаошавана.

Государственный академический театр им. Г. Сундукяна отметил этот праздник с

юными зрителями г. Нафана. Во время гастролей в городе горняков суздукянцев встретились со школьниками, выступили со спектаклями «Хатабала», «Живой труп», «На дне».

Подготовились к театральному празднику Ленинананский драматический театр им. А. Мравяна и Кировокацкий драматический театр. Ленинканцы открыли неделю спектаклем «Ревизор» Гоголя. В дни декады ребята также увидят спектакли «Восточный дантист», «Малыш и Карлсон», «Когда дома нет глаз».

Кироватканцы предложили своим юным зрителям премьеру-спектакль «Хрустальное сердце». В их репертуар в эти дни были включены и «Чрезвычайный комиссар Кавказа», с успехом прошедший на московской сцене.

Во всех театрах республики состоялось также «Дни открытых дверей» — для школьников были организованы экскурсии в театральные цеха, гости познакомились с новыми работами актеров, режиссеров.

Закончился большой праздничный торжественный закрытием недели в ТЮЗе. Но детский праздник будет шествовать по всей стране до нового года. Впереди ребята ждут увлекательные приключения Деда Мороза и Снегурочки, новогодние елки, веселые представления. Праздник продолжается!

В. ТЕР-САРКИСЯН.